

路面犹如搓板 雨天满地泥浆

- 太平镇020乡道龙寨村段坑洼难行
- 柳城县交通局督促业主和施工方尽快将路面铺设好

○○全媒体记者 李书厚

“一下雨就一地泥浆，居民出行非常不方便。”近日，有网友向柳报维权哥（微信号lz-wbwq）和晚报微姐（微信号lzrbwj）反映，柳城县太平镇020乡道龙寨村新修的龙寨桥桥头路段，因路面坑洼和堆放大量泥土，不仅影响村民出行，还存在一定的安全隐患。8月31日，记者将情况反映给柳城县交通局。昨日，业主、施工方进行了整改。

8月31日，根据网友反映，记者来到龙寨村龙寨桥桥头，看到桥头东侧路段数十米长的道路，有接近一半的路面堆放着1米多高的泥土；在桥头西侧，则有数十米长的路面呈现坑洼不平状，路面看起来就像搓板。记者看到，车辆经过该路段，不得不小心翼翼行驶。

“晴天是灰，下雨则满地泥浆。”驾驶电动自行车经过的莫先生表示，前几天下雨，该路段全是泥浆，比较湿滑，经常有车滑倒或陷入泥坑。为此，还有人在路边竖起了车辆施救的广告牌。

莫先生说，龙寨桥因存在安全隐患，此前被拆除重建。这原本是一件方便老百姓的好事，可桥头两端的连接路迟迟没修好，反而给村民的出行造成了大麻烦。

“该路段不仅难行，还不安全。”莫先生说，该道路通往多个村庄，前往融安县沙子乡的客车、接送村里小孩上下学的校



路面坑洼像搓板

车，都要从该路段经过，为此，他们希望相关部门能够尽快将路修好。

8月31日下午，记者将情况反映到柳城县交通局。该局下属单位柳城县公路管理所所长韦胜友称，龙寨桥是去年11月施工重建的，目前只剩下桥两头的连接路面没有施工完毕。7月下旬，施工方拉来泥土对路面进行回填，打算待路面压实就铺设混凝土。不巧的是，在回填泥土之后，就接连遇到雨天，影响施工进度。为此，柳城县交通局曾组织业主、施工单位等进行过协调处置。接下来，他们将督促业主和施工单位采取整改措施，解决村民的出行问题。

昨日，柳城县交通局局长汤



施工整改现场

运强表示，当天上午该局已督促业主、施工单位安排设备进场，并运来碎石对抗洼的路面进行了回填和压平。待天气好转，再督促业主、施工方尽快将路面铺设好。

快言快语

面对监管缺位 更要主动补位

○○二两切

柳南区西环路中梁百悦公馆小区外的一条道路，两侧被挖开4个多月，居然找不到施工方，这未免让人感到荒谬。记者先后采访多个单位和部门，得到的结果大同小异——“施工方是谁我并不清楚，但唯一能确定的是，这条道路不归我管。”难道这条路真的没人管吗？

各个部门不去管理的理由都很充分。相关部门是否换位思考过，在处理回家道路不畅这样的问题上，是否坚持了以人民为中心，是否下足了功夫、想尽了办法，做到了“民有所呼，我有所应”？笔者认为，一系列问题背后折射的是监管缺位，相关部门要想给群众交上一份满意答卷，就应该主动补位。

首先，要有“第一责任人”意识。一条道路涉及管理、建设等部门，遇到职能交叉或难以推进解决的问题

时，各部门要主动上前一步，积极承担协调推进、一管到底的责任，要以人民为中心，而不是以部门利益为中心。

其次，要避免“九龙难治一水”的情况出现。道路建设离不开各方协同发力，倘若多方意见相悖，无法形成合力，那么小事也会变成难事。属地人民政府应该承担推动问题解决的主要责任，联系各方共商共议，厘清难点、痛点，找准发力点，妥善推动问题解决。

再次，为民服务一定要落到实处。说一千道一万，工作落实是关键。在城市基层治理过程中，人民才是城市的主人翁，相关部门不妨多听听他们的想法和意见，通过制定施工排期表，鼓励群众参与施工、监督进程，早日打通居民回家的“最后一公里”。

驾车掉落4条烟 民警搜寻帮找回

○○全媒体记者 张捷

晚报讯 市民沈先生驾车上路，因车尾箱内装的东西较多，行车途中车尾箱门打开，掉落4条香烟，价值2000元。幸好细心的民警沿路搜寻，帮他找回了失物。8月28日，沈先生冒雨来到市公安局胜利派出所，将一面印有“人民警察为人民，失而复得暖人心”的锦旗送到民警杨建的手中。

近日，沈先生到胜利派出所报警称，他驾车行驶到胜利路附近时发现车尾箱门打开了，装有价值2000元香烟的袋子不翼而飞，估计是车尾箱物品较多，尾箱门被顶开了。

接警后，该所值班民警杨建让天网监控人员调取事发路段的监控视频，他驱车与同事沿着沈先生途经的路线去搜寻。第一次



沈先生给民警送锦旗。

搜寻，没有找到失物。接着，他们结合沿路监控视频信息，开始第二次搜寻，走访沈先生车上掉

落物品的两处地点附近的群众，两名群众主动归还了捡到的物品。很快，沈先生领回了失物。

相关单位联合开展反诈宣传观影活动 提醒市民别掉入诈骗陷阱

○○全媒体记者 帅君

晚报讯 市民在观看电影的同时，不仅可以学习到反诈知识，还能获得小礼物，一举多得！8月30日晚，市委政法委、市公安局、柳州银行等单位联合开展反诈宣传观影活动，邀请了全市260多名市民到电影院免费观看影片《孤注一掷》，帮助市民掌握反诈知识，避免掉入诈骗陷阱，营造浓厚的反诈防诈社会氛围。

“如果遇到‘领导’用陌生号码来电要求转款，怎么办？”“如果遇到‘低投入、高回报’的陌生投资网络平台，你会怎么做？”在电影放映之前，市

公安局反诈民警向市民讲解了冒充领导熟人、冒充公检法工作人员、刷单返利等高发的诈骗类型及如何防范的知识。反诈民警通过以案说“骗”、模拟演示等方式，深入细致地讲述了多个发生在我市的电信网络诈骗真实案例，引导大家精准识别和防范电信网络诈骗，提高识骗防骗能力，避免落入不法分子精心设置的陷阱。

据了解，今年上半年，全市电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人案件数较去年同期下降12.16%，破案数同比上升161.6%，追回并返还群众损失同比上升5.16%，反诈人民战争取得了阶段性成效。